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                                     18                               9.2.  PŘEVÁDĚNÍ JEDNOTEK DÉLKY
Návod na převádění jednotek
zadání: převeď 112 km/kilometry/ na m/metry/ 

112 km = ….. m

1/ opíšu zadání

112 km =

2/ opíšu číselnou hodnotu

112 km = 112

3/ rozhodnu zda budu násobit nebo dělit

112 km = 112 *

a/ * násobím z velké jednotky na malou

b/ : dělím z malé jednotky na velkou

4/ rozhodnu kolika budu násobit nebo dělit podle předpony – k, d, c, m 
viz. NÁPOVĚDA
k = kilo = 1 000 krát více  

d = deci = 10 krát méně   

c = centi = 100 krát méně 

m = mili = 1000 krát méně
112 km = 112 * 1 000

5/ vypočítám a výsledek dvakrát podtrhnu

112 km = 112 * 1 000 = 112 000 m

mezi řády tisíci a miliony nechávej mezeru

Ukázkový příklad:

zadání: převeď 350 cm/centimetry/ na m/metry/ 

350 cm = ….. m

1/ opíšu zadání

350 cm =

2/ opíšu číselnou hodnotu

350 cm = 350

3/ rozhodnu zda budu násobit nebo dělit

: dělím z malé jednotky na velkou

350 cm = 350 :

4/ rozhodnu kolika budu násobit nebo dělit podle předpony – c viz. NÁPOVĚDA
c = centi = 100 krát méně 

350 cm = 350 : 100

5/ vypočítám a výsledek dvakrát podtrhnu

350 cm = 350 : 100 = 3,5m

Procvičovací příklady:
Řešte dle vzoru:   350 cm = 350 : 100 = 3,5m

1/
4 200 dm = ….. m

5 000 mm = ….. m

60 cm = ….. m

3 km = ….. m

Výsledky      
4 200 dm = 4 200 : 10 = 420 m

5 000 mm = 5 000 : 1 000 = 5 m

60 cm = 60 : 100 = 0,6 m

3 km = 3 * 1 000 = 3 000 m mezera

2/
5 cm = ….. m

300 dm = ….. m

 200 km = ….. m

300 mm = ….. m

Výsledky
5 cm = 5 : 100 = 0,05  m

300 dm = 300 : 10 = 30 m

200 km = 200 * 1 000 = 200 000m

300 mm = 300 : 1 000 = 0,3 m

3/
7 000 mm = ….. m

28 cm = ….. m

0,3 km = ….. m

95 dm = ….. m

Výsledky
7 000 mm = 7 000 : 1 000 = 7 m

28 cm = 28 : 100 = 0,28  m

0,3 km = 0,3 * 1 000 = 300 m

95 dm = 95 : 10 = 9,5 m

